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дозу вітаміну С для внесення в молоко в кількості 20% залежно від добової їх 

потреби для дорослого населення складає 19 мг. При пастеризації молока 

відбувається руйнування вітаміну С. Ми розрахували його втрату, яка складає в 

середньому 15% від загальної кількості. Залишкова кількість вітаміну С після 

пастеризації становить 16,15 мг. За результатами розрахунків, можна зробити 

висновок, що при внесенні 5% сиропу в молоко вміст вітаміну С збільшиться до 

22,5 мг/100 г продукту, що складає 20% від добової норми споживання вітаміну С.  

Таким чином, розроблений кисломолочний продукт має підвищені 

пробіотичні властивості і збагачується вітаміном С. Він буде корисний різним 

соціальним групам людей.  
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ВПЛИВ УРБАНІЗАЦІЇ НА ГІДРОЕКОЛОГІЧНИЙ СТАН  

МАЛИХ РІЧОК ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

 

В Україні сьогодні досить швидко відбуваються процеси урбанізації, 

негативними наслідками яких є надмірна концентрація промислових об’єктів на 

обмеженій території. В наші дні урбанізація стала одним з основних факторів 

забруднення навколишнього середовища. Дана проблема полягає в 

прогресуючому забрудненні водних об'єктів з одного боку і наростаючій 

потребі в санітарно-екологічному контролі стану водних об'єктів - з іншого.  

Найбільш чутливими до антропогенного впливу урбанізованих територій 

є середні та малі річки. Саме вони за останні десятиліття відчули тиск людської 

діяльності та зазнали найбільших змін. Безпосереднім фактором впливу на 

водні об’єкти є наявність стоків комунальних, промислових та 

сільськогосподарських підприємств. Інтенсивне використання річок та їх 

водозборів порушує природний, гідрохімічний та гідробіологічний режими. 

Малі річки формують більшу частину гідрологічної мережі Харківської області, 
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проте мають найнижчу, порівняного з більшими водотоками, здатність до 

самоочищення та буферну ємність екосистем.  

Для дослідження було обрано р. Харків, оскільки вона є малою річкою з 

типовими гідрологічними та ландшафтними характеристиками у Харківській 

області та має у її басейні велике місто Харків.  

За результатами розрахунків індексу забрудненості води річки Харків за 

аналізований період 2000-2017 рр. за середніми рівнями показників можна 

охарактеризувати як помірно-забруднені ІІІ класу якості води, а за середніми з 

найгірших рівнів як забруднені ІV класу. За середніми рівнями показників 

найгіршою виявилася якість води по блоку еколого-санітарного стану. 

Перевищення верхньої межі 6 категорії спостерігалися за вмістом амонію 

нітратного. Максимальні рівні показників трофосапробіологічного блоку 

відзначені перевищенням рівнів: нітратів у 7,1 разів ГДК р/г;  розчиненого 

кисню у 2,0 рази ГДК г/п; сульфатів у 1,9 разів ГДК р/г; фосфатів у 1,64 рази 

ГДК р/г; БСК-5 у 1,3 рази ГДК р/г. За показниками специфічного блоку 

показників токсичної дії і радіаційної дії відмічається перевищення вмісту 

нафтопродуктів – у пункті відбору проб: в м. Харкові у 4,39 ГДКр/г  та у с. 

Стрілече – 1,90 ГДКр/г. 

Відмічається тенденція підвищення рівнів забруднюючих речовин у 

пункті відбору проб – м. Харків, що обумовлено тим, що у м. Харків є 

урбанізованим містом в якому розташована значна кількість промислових 

підприємств які чинять антропогенний вплив на р. Харків.    

Результати розрахунків екологічного індексу по річці Харків 

(рисунок 1 та 2) показали, що індекс знаходився в межах 3 категорії ІІ класу 

якості води, та характеризуються як «чисті» за ступенем їх чистоти за 

середніми значеннями та у межах 5 категорії 3 класу якості та 

характеризуються як «помірно забруднені» за ступенем їх чистоти за середніми 

з найгірших значень показників. Тенденції до підвищення не спостерігається. 
 

 

Рисунок 1 – Динаміка змін загального екологічного індексу за середніми 

значеннями показників та за середніми з найгірших значень показників 

р. Харків с. Стрілече.  
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Рисунок 2 – Динаміка змін екологічного індексу за середніми значеннями 

показників та за середніми з найгірших значень показників р. Харків м. Харків 

(гирлова ділянка).  

 

У пункті спостереження у м. Харків на р. Харків є репрезентативним по 

відношенню до гирлової ділянки річки. Якість річкової води на цій ділянці 

обумовлюється значним антропогенним навантаженням: скидами комунальних 

стоків,  надходженням забруднень з поверхневим стоком з території м. Харків, 

процесами самоочищення, а влітку – «цвітіння» у водосховищі. 

Стан річки на означеній ділянці за середньорічними показниками 2000-

2017 років може бути охарактеризований як «задовільний» для визначення 

екологічного стану та «слабо забруднені» для визначення ступеню чистоти 

води. Загальний екологічний індекс за середнім значенням показників (Іе) мав 

значення 3,7 – 3,8. Коливався індекс від 2,56 у 1994 році до 4,0 у 2010 році, за 

останні 5 років спостерігаються сталі значення показника 3,7-3,99. 
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канд. іст. наук, старший викладач кафедри загальноосвітньої підготовки 

 

 

Формат 60х84/16. Ум. друк. арк. 17,90. Тир. 200 прим. Зам. 719-20.
Видавець та виготовлювач ФОП Бровін О.В. 

61022, м. Харків, вул. Трінклера, 2, корп.1, к.19. Т. (057) 758-01-08, (066) 822-71-30
Свідоцтво про внесення суб'єкта до Державного реєстру 

видавців та виготовників видавничої продукції серія ДК 3587 від 23.09.09 р.
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